

天下

头条

对于“普特会”，欧洲尽显焦虑与无力



■8月11日，美国总统特朗普(中)在华盛顿白宫出席新闻发布会。

新华社图

据新华社电 美俄确认15日在阿拉斯加州举行元首会晤后，欧洲方面近日展开密集外交行动。

围绕乌克兰问题，欧盟外长11日召开紧急线上会议。德国政府当天说，在“普特会”之前，德法英等欧洲国家、北约、欧盟以及乌克兰领导人打算13日同美国总统特朗普举行一次视频会议。

9日，欧洲和乌克兰代表与美国副总统万斯在英国举行会谈，欧洲6国及欧盟领导人当晚发表联合声明。

欧洲一连串举动和表态向外界发出三重信号，显现出欧美之间在乌克兰问题上的政策立场差异，同时也暴露欧洲在俄乌问题上担心被边缘化的焦虑感和无力感。

欧洲发出三重信号

其一，希望乌克兰“上谈判桌”。

英、法、德、意、波兰、芬兰6国领导人与欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表的联合声明，对美方外交努力表示欢迎的同时，特别强调任何有关乌克兰危机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益。

声明表示，“没有乌克兰的参与，就无法决定乌克兰的和平之路”，并强调乌克兰必须获得“强有力且可信的安全保障”。

美国媒体分析，欧洲“担心在美俄峰会上被边缘化”，尤其担心美方在俄乌领土问题上向俄“让步”以寻求快速结束冲突。特朗普曾公开表示，俄乌协议可能涉及俄乌双方“交换一些领土”。

在这一背景下，欧洲力挺乌克兰参与谈判，以确保欧洲安全不会被美国作为筹码。法国总统马克龙9日在社交媒体上说：“欧洲人也必然是解决方案的一部分，这关系到我们的安全。”

其二，期望美国加大对俄施压。

七国联合声明说，唯有积极外交斡旋、继续支持乌克兰并施压俄罗斯，才有可能实现乌克兰和平与安全。相关欧洲国家将通过“志愿联盟”继续给予乌克兰“实质性军事和财政支持”，并维持和实施针对俄罗斯的限制性措施。

德国总理默茨10日说，“目前(对

俄)军事压力显然还不够，美国的制裁还没有真正实施”，阿拉斯加会晤必须产生实质性成果，“要么朝着对俄罗斯加大施压方向发展，要么让俄罗斯自身意识到战争不能再继续下去”。

对于欧方立场，俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦委员会国际事务委员会主席格里戈里·卡拉辛的话说，欧洲正针对俄美元首会晤制造噪音，“阻碍达成建设性协议”。

其三，对美国不信任又离不开的无奈。

一些分析人士认为，欧洲对美俄谈判的焦虑感，很大一部分源于对特朗普政府的不信任，担心后者在“美国优先”政策下“背叛”欧洲利益。

担心美国“退出”，尽显“无力感”

英国《每日电讯报》在一篇分析美俄领导人会晤的文章中，特别列举了美国损害盟友利益的种种做法。文章说，特朗普政府曾对丹麦格陵兰岛“提出咄咄逼人的领土主张”，还威胁吞并加拿大。此外，特朗普政府关税政策对欧洲经济造成的破坏，丝毫不亚于俄罗斯遭到美方制裁的影响。

同时，欧洲又为美国可能的“退出”而忧虑，担心欧洲自身防务能力不足以应对俄罗斯，而显现“无力感”。

针对欧洲有关乌克兰问题的表

态，美国强调的仍然是“掏钱”。

万斯10日接受美国福克斯新闻网采访时表示，美国纳税人已经厌倦为俄乌冲突埋单，“欧洲如果真的关切，就应该更直接、更实在地出钱”。

英国《泰晤士报》10日的文章援引德国基尔研究所数据报道，6月欧洲超过美国成为对乌最大援助方，不过美国对乌提供了先进装备。目前，欧洲大部分援助用于购买美制武器，也表明欧洲对美的严重依赖。

比利时智库布鲁盖尔研究所一份报告说，如果美国大幅退出欧洲防务，欧洲需额外增加约30万军力。此外，若欧洲要建立可信的军事威慑，则需快速增加至少1400辆坦克、2000辆步兵战车等，这将超过法、德、意、英4国现有陆军装备总和。

“欧洲即使坚持其外交立场，也缺乏足够的力量在未来的谈判中为乌克兰争取有利条件。”《泰晤士报》的报道说。



■马克龙与泽连斯基

关注

内塔尼亚胡被要求：每周三次出席贪腐案听证会

据新华社电 据《以色列时报》12日报道，耶路撒冷地区法院要求以总理内塔尼亚胡自今年11月起每周三次出席其所涉贪腐案听证会，称“需要加快诉讼进程”。

以色列法院系统目前处于夏季休庭期，贪腐案听证会将于9月重新开始举行。《以色列时报》援引耶路撒冷地区法院法官的话报道，自11月起将增加听证会频次，每周举行四场听证会，内塔尼亚胡每周须出席其中三场，直

至交叉质询程序结束。

2020年初，以色列检方以受贿、欺诈和违背公众信任3项指控正式起诉内塔尼亚胡。同年5月，法院首次开庭审理该案，内塔尼亚胡因此成为以色列首位接受司法审理的在任总理。2024年12月10日，内塔尼亚胡首次因涉嫌贪腐案出庭作证。

该案中，内塔尼亚胡及其家人涉嫌在2007年至2016年间，从以色列商人、好莱坞制片人阿尔农·米勒汉处收

至价值约28万美元的雪茄、香槟、珠宝等。作为回报，内塔尼亚胡直接或间接地向对方提供好处。

以色列多家媒体在报道中说，自2020年审理启动以来，内塔尼亚胡多次以战事、外访、健康等理由“拖延避审”。

据以媒报道，如果罪名成立，内塔尼亚胡因受贿面临的刑罚将是最高10年监禁，因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将是最高3年监禁。

奇闻

南极冰川消融
英国男子遗骸
时隔60多年被找到

据新华社电 英国南极考察处11日证实，随着冰川消融，60多年前在南极洲执行科考任务时遇难的一名英国男子遗骸今年终被找到。

法新社等多家媒体报道，这名英国男子是气象学家丹尼斯·贝尔，1959年7月26日与另外3名男子在南极洲乔治王岛阿德默勒尔蒂湾一同攀登并考察冰川，但他不慎坠入冰缝，遗骸迟迟未被找到。

贝尔是家中长子，遇难时25岁，令家人悲痛不已。弟弟戴维·贝尔说，大哥一直是他心目中的英雄。

随着冰川消融，冰封已久的遗骸最终显露出来。一支波兰科考队今年1月19日意外发现了一具男子遗骸。遗骸被辗转送到英国进行脱氧核糖核酸(DNA)检测，最终确认属于贝尔。戴维如今住在澳大利亚，得知此事后表示“震惊和激动”。

除了找到贝尔遗骸，这支波兰科考队还发现了200多件失落物品，包括无线电、手电筒、滑雪杖、手表和瑞士军刀。

23头领航鲸
在英国小岛搁浅死亡

据新华社电 在位于英国苏格兰地区的偏远小岛桑迪岛上，人们10日发现23头搁浅的领航鲸，已全部死亡。

据英国广播公司11日报道，搁浅的鲸群中既有7米长的雄性领航鲸，也有体型较小的幼鲸和其他雌鲸，其中一头雌鲸已经怀孕。

研究海洋动物搁浅现象的苏格兰专家埃玛·尼夫-韦布说，这些鲸被发现时已经腐烂，显然死了好几天，它们看似生前都很健康。

尼夫-韦布说，领航鲸搁浅事件在全球并不少见，新西兰和澳大利亚时有发生。去年夏天，桑迪岛上也曾发现77头领航鲸搁浅。

社会

最高温超50摄氏度！
伊拉克用电需求爆表引发大停电

据新华社电 伊拉克的用电需求因近来高温天气而飙升，国家电网11日大范围崩溃，造成该国中部和南部多地停电。

法新社援引伊拉克电力部门消息报道，受“创纪录高温”和“用电需求飙升”等因素影响，当天国家电网两条输电线路运行中断，超6000兆瓦电力在短时间内“蒸发”，多座电厂被迫停止运转。

技术人员紧急奔赴现场抢修。南部济加尔省、米桑省及重要港口城市巴士拉已陆续恢复供电。

电力短缺长期困扰伊拉克。据报道，要想彻底摆脱夏季停电问题，伊拉克需要在高峰时段供电约55吉瓦，远高于伊拉克全国目前的发电能力。

伊拉克正经历创纪录的高温天气，部分地区气温超50摄氏度。气象部门预计，当前的热浪将持续一个多星期。

由于几乎每日遭遇停电，多数伊拉克家庭依赖小型家用发电机发电。然而，这些发电机通常无法支撑所有家电运行，尤其难以为空调供电。